基礎の定着ドリル　２年　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　基礎の定着ドリル　２年　　解答
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◆次の式の同類項をまとめて簡単にしなさい。
(1)　5x－7－x＋4
(2)　6x－4y＋3y－2x
(3)　x2－3x＋5＋x
(4)　4y2－7y－6y2＋10y


◆次の式の同類項をまとめて簡単にしなさい。
(1)　5x－7－x＋4
　 ＝5x－x－7＋4

　 ＝4x－3
(2)　6x－4y＋3y－2x
　 ＝6x－2x－4y＋3y

　 ＝(6－2)x＋(－4＋3)y

　 ＝4x－y
(3)　x2－3x＋5＋x
　 ＝x2＋(－3＋1)x＋5
　 ＝x2－2x＋5

(4)　4y2－7y－6y2＋10y
　 ＝(4－6)y2＋(－7＋10)y

　 ＝－2y2＋3y



◆次の計算をしなさい。
(1)　(5x－7y)＋(2x＋3y)
(2)　(4x－y)＋(－x－3y)
(3)　 3x－ y
　＋） x＋5y

(4)　 5x＋y
　＋）5x－y



◆次の計算をしなさい。
(1)　(5x－7y)＋(2x＋3y)
　 ＝5x－7y＋2x＋3y

　 ＝(5＋2)x＋(－7＋3)y

　 ＝7x－4y
(2)　(4x－y)＋(－x－3y)
　 ＝4x－y－x－3y

　 ＝(4－1)x＋(－1－3)y

　 ＝3x－4y
(3)　 3x－ y
　＋） x＋5y
　 　 4x＋4y

(4)　 5x＋y
　＋）5x－y
　   10x



◆次の計算をしなさい。
(1)　(5x＋3y)－(2x＋7y)
(2)　(2x－y＋1)－(x－6y－4)
(3)　 3x－ y
　 －)
x－3y

(4)　 5x＋y
　 －)5x－y



◆次の計算をしなさい。
(1)　(5x＋3y)－(2x＋7y)
　 ＝5x＋3y－2x－7y

　 ＝(5－2)x＋(3－7)y

　 ＝3x－4y
(2)　(2x－y＋1)－(x－6y－4)
　 ＝2x－y＋1－x＋6y＋4

　 ＝(2－1)x＋(－1＋6)y＋1＋4

　 ＝x＋5y＋5
(3)　 3x－ y

3x－ y
　 －)
x－3y
→
＋) －x＋3y
　 　　減法を加法に
2x＋2y
 (4)　 5x＋y

5x＋y
　 －) 5x－y
→
＋)－5x＋y
　 　　減法を加法に　　
2y



◆次の計算をしなさい。
(1)　2(x－3y)＋3(2x＋y)
(2)　4(3x＋y)－5(2x－3y)
(3)　7(x＋2y－1)－3(2x－5y＋4)


◆次の計算をしなさい。
(1)　2(x－3y)＋3(2x＋y)
　 ＝2x－6y＋6x＋3y

　 ＝2x＋6x－6y＋3y

　 ＝8x－3y
(2)　4(3x＋y)－5(2x－3y)
　 ＝12x＋4y－10x＋15y
　 ＝12x－10x＋4y＋15y
　 ＝2x＋19y
(3)　7(x＋2y－1)－3(2x－5y＋4)
　 ＝7x＋14y－7－6x＋15y－12

　 ＝7x－6x＋14y＋15y－7－12

　 ＝x＋29y－19



◆次の計算をしなさい。
(1)　 EQ \f(x－4y,2)＋ EQ \f(4x＋y,3)
(2)　
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(4x＋y)


◆次の計算をしなさい。
(1)　 EQ \f(x－4y,2)＋ EQ \f(4x＋y,3)
　 ＝ EQ \f(3(x－4y),6)＋ EQ \f(2(4x＋y),6)
　 ＝ EQ \f(3(x－4y)＋2(4x＋y),6)
　 ＝ EQ \f(3x－12y＋8x＋2y,6)
　 ＝ EQ \f(11x－10y,6)    EQ \f(11,6)x－ EQ \f(5,3)yでもよい

(2)　 EQ \f(1,2)(x－4y)＋ EQ \f(1,3)(4x＋y)
　 ＝ EQ \f(1,2)x－2y＋ EQ \f(4,3)x＋ EQ \f(1,3)y
　 ＝ EQ \f(3,6)x＋ EQ \f(8,6)x－ EQ \f(6,3)y＋ EQ \f(1,3)y
　 ＝ EQ \f(11,6)x－ EQ \f(5,3)y



◆次の計算をしなさい。
(1)　2x×3y
(2)　(－4x)×5x
(3)　(－3x)×(－6y)
(4)　(－2y)×7xy
(5)　
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x×(－5y)


◆次の計算をしなさい。
(1)　2x×3y＝(2×x)×(3×y)
＝(2×3)×(x×y)
＝6xy
(2)　(－4x)×5x
　 ＝－20x2

(3)　(－3x)×(－6y)
　 ＝18xy

(4)　(－2y)×7xy
　 ＝－2×7×y×x×y
　 ＝－14xy2
(5)　 EQ \f(2,15)x×(－5y)
　 ＝－ EQ \f(2,3)xy



◆次の計算をしなさい。
(1)　(－4x)2
(2)　－(－3x)2
(3)　(－x)2×3x
(4)　
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xy×
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xy2


◆次の計算をしなさい。
(1)　(－4x)2＝(－4x)×(－4x)
＝(－4)×(－4)×x×x

＝16x2
(2)　－(－3x)2＝－{(－3x)×(－3x)}
＝－{(－3)×(－3)×x×x}
＝－9x2
(3)　(－x)2×3x＝(－x)×(－x)×3x

＝3x3

(4)　 EQ \f(2,3)xy× EQ \f(3,4)xy2
　 ＝ EQ \f(2,3)× EQ \f(3,4)×x×y×x×y2
　 ＝ EQ \f(1,2)x2y3



◆次の計算をしなさい。
(1)　8xy÷2y
(2)　10x2÷5x
(3)　6xy÷(－18xy)
(4)　－
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x2÷
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◆次の計算をしなさい。
(1)　8xy÷2y
　 ＝ EQ \f(8xy,2y)
　 ＝4x
(2)　10x2÷5x＝ EQ \f(10x2,5x)
＝2x
(3)　6xy÷(－18xy)＝－ EQ \f(6xy,18xy)
＝－ EQ \f(1,3)
(4)　－ EQ \f(5,6) x2÷ EQ \f(10,3) x＝－ EQ \f(5x2,6)÷ EQ \f(10x,3)
＝－( EQ \f(5x2,6)× EQ \f(3,10x))
＝－ EQ \f(5×x2×3,6×10×x)
＝－ EQ \f(x,4)　　－ EQ \f(1,4)xでもよい



◆次の計算をしなさい。
(1)　xy×y÷x2y
(2)　12x2y÷3x÷(－2y)
(3)　8x2÷(－2x)×(－3x)


◆次の計算をしなさい。
(1)　xy×y÷x2y
　 ＝ EQ \f(xy×y,x2y)
　 ＝ EQ \f(y,x)
(2)　12x2y÷3x÷(－2y)
　 ＝－ EQ \f(12x2y,3x×2y)
　 ＝－2x

(3)　8x2÷(－2x)×(－3x)

　 ＝ EQ \f(8x2×3x,2x)
　 ＝12x2



◆次の等式を〔　〕内の文字について解きなさい。
(1)　x＋3y＝5
〔x〕

(2)　x＋3y＝5
〔y〕
(3)　S＝
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ah
〔a〕
(4)　y＝ EQ \f(x－6,3)
〔x〕


◆次の等式を〔　〕内の文字について解きなさい。
(1)　 x＋3y＝5
〔x〕

x＝5－3y （x＝－3y＋5でもよい）
(2)　x＋3y＝5
〔y〕
3y＝5－x
y＝ EQ \f(5－x,3)　 y＝ EQ \f(－x＋5,3)でもよい

(3)　S＝ EQ \f(1,2)ah

 〔a〕

　 両辺に2をかける
2S＝ah

　 左辺，右辺をいれかえる　ah＝2S
　 両辺をhでわる
a＝ EQ \f(2S,h)
(4)　 y＝ EQ \f(x－6,3)
〔x〕
　 両辺に3をかける
3y＝x－6

　 左辺，右辺をいれかえる
x－6＝3y
　 －6を移項する
x＝3y＋6


◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　

(2)　 



◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　
①－②　x＝8

x＝8を②に代入

8＋y＝6

y＝－2
(x，y)＝(8，－2)

(2)　 

①－②　6y＝6

y＝1
y＝1を①に代入

3x＋1＝7

3x＝7－1

3x＝6

x＝2
(x，y)＝(2，1)




◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　 

(2)　 



◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　
①＋②　3x＝15

x＝5

x＝5を②に代入

5＋y＝6

y＝1
(x，y)＝(5，1)

(2)　

①＋②　6y＝36

y＝6
y＝6を①に代入

3x＋30＝21

3x＝21－30

3x＝－9

x＝－3
(x，y)＝(－3，6)




◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　 

(2)　 



◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　
①×3＋②


9x－3y＝39

＋)
2x＋3y＝ 5
11x　　＝44

x＝4

x＝4を①に代入

12－y＝13

－y＝13－12

－y＝1

y＝－1
(x，y)＝(4，－1)

(2)　
①－②×2


2x－3y＝－6

－)
2x＋4y＝　8
－7y＝－14

y＝2

y＝2を②に代入

x＋4＝4

x＝0
(x，y)＝(0，2)




◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　 

(2)　 



◆次の連立方程式を加減法で解きなさい。
(1)　
①×3　9x＋6y＝15　…③

②×2　4x－6y＝24　…④
③＋④
13x＝39

x＝3

x＝3を①に代入

9＋2y＝5

2y＝－4

y＝－2
(x，y)＝(3，－2)

(2)　
①×2＋②×5

57x＝57

x＝1

x＝1を①に代入

6＋5y＝6

5y＝0

y＝0
(x，y)＝(1，0)




◆次の連立方程式を代入法で解きなさい。
(1)　

(2)　


◆次の連立方程式を代入法で解きなさい。
(1)　
①を②に代入

　x＋2(x－1)＝7

x＋2x－2＝7

3x＝9

x＝3

(x，y)＝(3，2)

(2)　
②を①に代入

2(3y＋2)＋y＝－3
6y＋4＋y＝－3

7y＝－7

y＝－1

(x，y)＝(－1，－1)




◆次の連立方程式を代入法で解きなさい。
(1)　

(2)　


◆次の連立方程式を代入法で解きなさい。
(1)　
①を②に代入

　2x＋1＝x＋3

2x－x＝3－1

x＝2

(x，y)＝(2，5)

(2)　
②を①に代入

3x－(－x＋1)＝7
3x＋x－1＝7

4x＝8

x＝2

(x，y)＝(2，－ EQ \f(1,2)）



◆次の連立方程式を解きなさい。
(1)　

(2)　


◆次の連立方程式を解きなさい。
(1)　
②のかっこをはずし，移項する

2x－3y＝－3 …③

①×2－③


2x－2y＝  4

－)
2x－3y＝－3
 y＝7

(x，y)＝(9，7)

(2)　
②のかっこをはずし，簡単にする

3x－2y＝－4 …③

①－③


3x－ y＝  1

－)
3x－2y＝－4
 y＝5

(x，y)＝(2，5)




◆次の連立方程式を解きなさい。
(1)　

(2)　


◆次の連立方程式を解きなさい。
(1)　
①＋②×10


3x－y＝6

＋)
4x＋y＝1
7x　 ＝7

x＝1

(x，y)＝(1，－3)

(2)　
①×10　5x－3y＝10 …③

②×10　 x＝3y＋2

移項してx－3y＝2  …④

③－④


5x－3y＝10

－)
 x－3y＝ 2
4x　　＝8

x＝2

(x，y)＝(2，0)




◆次の連立方程式を解きなさい。
(1)　

(2)　


◆次の連立方程式を解きなさい。
(1)　
②×12　3x－4y＝12 …③

①＋③


3x＋4y＝ 6

＋)
3x－4y＝12
6x
＝18

x＝3

(x，y)＝(3，－ EQ \f(3,4))
(2)　
①×10　2x－3y＝18 …③

②×100 4x＋10y＝100 …④

④÷2　2x＋5y＝50 …⑤

③－⑤　－8y＝－32

y＝4

y＝4を③に代入して解くと　x＝15

(x，y)＝(15，4)





上の問題を，次のように考えました。

　　 に，適当なことばや式や数を入れなさい。

問題の中の数量の関係を調べると，

・枚数の関係より（□にことばを入れる）

　　　　＋　　　＝10（枚）  …①

・代金の関係より（□にことばを入れる）

　　　　＋　　　＝710（円） …②

50円切手をx枚，80円切手をy枚として，上の①，②の関係から等式をつくると，次の連立方程式が得られる。


この連立方程式を解くと，(x，y)＝( 　　， 　　)

よって，50円切手　　　枚

80円切手　　　枚



・枚数の関係より（□にことばを入れる）

（1）50円切手の枚数 （2）80円切手の枚数
・代金の関係より（□にことばを入れる）

（3）50円切手の代金 （4）80円切手の代金
（5）

（6）
（7）3 （8） 7
50円切手　（9） 3枚

80円切手　（10）7枚










(1)のように


解いてもよい





(1)と同じだが


かっこをはずしてから計算する方法





通分してから計算する方法





正答数








/5

















 17  単項式の乗法１


　　組　　番 名前　　　　　　　
































 17  単項式の乗法１


　　組　　番 名前　　　　　　　














正答数








/2














 16  分数をふくむ式の計算


　　組　　番 名前　　　　　　　
































 16  分数をふくむ式の計算


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/3





 15  かっこのついた式の計算


　　組　　番 名前　　　　　　　


























 15  かっこのついた式の計算


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





正答数








/4





 14  多項式の減法


　　組　　番 名前　　　　　　　








 14  多項式の減法


　　組　　番 名前　　　　　　　








 13  多項式の加法


　　組　　番 名前　　　　　　　








 13  多項式の加法


　　組　　番 名前　　　　　　　








単項式の乗法では，


係数の積に


文字の積をかける





正答数








/4





 12  同類項


　　組　　番 名前　　　　　　　








 12  同類項


　　組　　番 名前　　　　　　　








A÷B＝� EQ \f(A,B)�





正答数








/4





 19  単項式の除法


　　組　　番 名前　　　　　　　








 19  単項式の除法


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 18  単項式の乗法２


　　組　　番 名前　　　　　　　








 18  単項式の乗法２


　　組　　番 名前　　　　　　　








 20  単項式の乗除


　　組　　番 名前　　　　　　　








 20  単項式の乗除


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/3





A÷B÷C


＝� EQ \f(A,B)�÷C


＝� EQ \f(A,B×C)�





 21  等式の変形


　　組　　番 名前　　　　　　　








 21  等式の変形


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/4





 22  連立方程式１（加減法１）


　　組　　番 名前　　　　　　　








 22  連立方程式１（加減法１）


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





正答数








/2





 23  連立方程式２（加減法２）


　　組　　番 名前　　　　　　　








 23  連立方程式２（加減法２）


　　組　　番 名前　　　　　　　








 24  連立方程式３（加減法３）


　　組　　番 名前　　　　　　　








 24  連立方程式３（加減法３）


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





 25  連立方程式４（加減法４）


　　組　　番 名前　　　　　　　








 25  連立方程式４（加減法４）


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





 26  連立方程式５（代入法１）


　　組　　番 名前　　　　　　　








y＝x－1


x＋2y＝7





2x＋y＝－3


x＝3y＋2





 26  連立方程式５（代入法１）


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





y＝x－1  …①


x＋2y＝7 …②





x＝3を①に代入


y＝3－1


y＝2





2x＋y＝－3 …①


x＝3y＋2   …②





y＝－1を②に代入


x＝－3＋2


x＝－1





3x＋y＝7  …①


3x－5y＝1 …②





2x＋y＝14


x＋y＝6





2x＋y＝14  …①


x＋y＝6　  …②





3x＋y＝7


3x－5y＝1





2x－y＝9


x＋y＝6





2x－y＝9  …①


x＋y＝6   …②





3x＋5y＝21


－3x＋y＝15





3x＋5y＝21  …①


－3x＋y＝15 …②





2x－3y＝－6 …①


x＋2y＝4    …②





2x－3y＝－6


x＋2y＝4





3x－y＝13


2x＋3y＝5





3x－y＝13 …①


2x＋3y＝5 …②





6x＋5y＝6 …①


9x－2y＝9 …②





6x＋5y＝6


9x－2y＝9





3x＋2y＝5


2x－3y＝12





3x＋2y＝5  …①


2x－3y＝12 …②





 28  いろいろな連立方程式１


　　組　　番 名前　　　　　　　








x－y＝2


2x＝3(y－1)





3x－y＝1


x－2(y－x)＝－4





 28  いろいろな連立方程式１


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





x－y＝2	…①


2x＝3(y－1)	…②





y＝7を①に代入


x－7＝2


x＝9





3x－y＝1	…①


x－2(y－x)＝－4	…②





y＝5を①に代入


3x－5＝1


3x＝6


x＝2





 29  いろいろな連立方程式２


　　組　　番 名前　　　　　　　








3x－y＝6


0.4x＋0.1y＝0.1





0.5x－0.3y＝1


0.1x＝0.3y＋0.2＝－4





 29  いろいろな連立方程式２


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





3x－y＝6	…①


0.4x＋0.1y＝0.1	…②





x＝1を①に代入


3－y＝6


－y＝3


y＝－3





0.5x－0.3y＝1	…①


0.1x＝0.3y＋0.2	…②





x＝2を④に代入


2－3y＝2


－3y＝0


y＝0





 30  いろいろな連立方程式３


　　組　　番 名前　　　　　　　








3x＋4y＝6


� EQ \f(1,4)� x－� EQ \f(1,3)� y＝1





0.2x－0.3y＝1.8


0.04x＋0.1y＝1





 30  いろいろな連立方程式３


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/2





3x＋4y＝6	…①


� EQ \f(1,4)� x－� EQ \f(1,3)� y＝1	…②





x＝3を①に代入


9＋4y＝6


4y＝－3


y＝－� EQ \f(3,4)�





0.2x－0.3y＝1.8	…①


0.04x＋0.1y＝1	…②





 31  いろいろな連立方程式４（連立方程式の利用）


　　組　　番 名前　　　　　　　








50円切手と80円切手をあわせて10枚買い，710円払いました。50円切手と80円切手をそれぞれ何枚買いましたか。





(5)	＝10


(6)	＝710





 31  いろいろな連立方程式４（連立方程式の利用）


　　組　　番 名前　　　　　　　








正答数








/10





y＝2x＋1 …①


y＝x＋3  …②





3x－2y＝7  …①


2y＝－x＋1 …②





x＝2を②に代入


y＝2＋3


y＝5





(1)





(2)





(4)





(3)





(8)





(7)





(10)





(9)





正答数








/2





x＋y＝10


50x＋80y＝710





 27  連立方程式６（代入法２）


　　組　　番 名前　　　　　　　








3x－2y＝7


2y＝－x＋1





y＝2x＋1


y＝x＋3





 27  連立方程式６（代入法２）


　　組　　番 名前　　　　　　　








x＝2を②に代入


2y＝－2＋1


2y＝－1


y＝－� EQ \f(1,2)�
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